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Niederschrift 
 

über die 11. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 12.06.2014, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:35 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun Bürgermeisterin  
Herr Oliver Arfsten   
Herr Markus Berger   
Frau Anja Hansen   
Herr Johngerret Jacobsen ab 20:10 Uhr 
Frau Mirjam Meister   
Herr Hark Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Katja Krahmer   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Heiko Hill   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 9. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 10. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 6 .  Einwohnerfragestunde 
 7 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7.1 .  Pfingstwagenfahrt 
 7.2 .  Mühlenfest 
 7.3 .  Rasenmäher 
 8 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 9 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 10 .  2. Änderung des Bebauungsplans Nr 4 der Stadt Wyk auf Föhr 
 11 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Braun begrüßt die beiden Gäste, sowie die anwesenden Gemeindever-
treter/innen, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit sowie die Be-
schlussfähigkeit fest und eröffnet die 11. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
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Die Bürgermeisterin beantragt die 2. Änderung des Bebauungsplans Nr. 4 der Stadt 
Wyk auf Föhr in der heutigen Sitzung als Tagesordnungspunkt 10 nach „Kurbetriebsan-
gelegenheiten“ zu beraten.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Die 2. Änderung des Bebauungsplans Nr 4 der Stadt Wyk auf Föhr wird als Tagesord-
nungspunkt 10 behandelt. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Bürgermeisterin Braun beantragt die nichtöffentliche Beratung der Tagesordnungspunk-
te zehn bis vierzehn. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die Tagesordnungspunkte zehn bis vierzehn unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit beraten.  
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 9. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt weder förmliche noch inhaltliche Einwände/Beanstandungen gegen den öffentli-
chen Teil der Niederschrift der 9. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum. Der Öffentli-
che Teil der Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 10. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt weder förmliche noch inhaltliche Einwände/Beanstandungen gegen den öffentli-
chen Teil der Niederschrift der 10. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum. Der Öffent-
liche Teil der Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
 

 6. Einwohnerfragestunde 
  

Das anwesende Ehepaar hat sich für ein Baugrundstück in der Gemeinde Wrixum be-
worben und möchte die Einwohnerfragestunde nutzen, sich persönlich den Gemeinde-
vertreter/innen vorzustellen.  
 
Die Bürgermeisterin beantwortet die Fragen des Ehepaares bezüglich der Grundstücke, 
des Erbpachtvertrages und der Ortsgestaltungssatzung.  
 
 

 7. Bericht der Bürgermeisterin 
  

 
 7.1. Pfingstwagenfahrt 
  

Die Bürgermeisterin berichtet, dass der Zeitungsbericht „Betrunkene attackieren Retter“, 
der am Dienstag, den 10. Juni 2014 im Inselboten erschien, die Geschehnisse der 
Pfingstwagenfahrten erheblich überspitzt darstellte. 
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 7.2. Mühlenfest 
  

Für das Mühlenfest am Pfingstmontag habe der Gemeindearbeiter vorab den Rasen um 
die Mühle gemäht und den Auf- und Abbau übernommen. 
 
Die Pächterin der Mühle sei nach dem Mühlenfest mit der Bitte auf die Bürgermeisterin 
zugekommen, das Mühlenfest wöchentlich zu veranstalten.  
 
Die Gemeindevertreter/innen diskutieren die Anregung. 
 
Die Gemeindevertreter/innen sehen das Mühlenfest, welches in ganz Schleswig-
Holstein stattfindet, als eine besondere Veranstaltung, die nicht wöchentlich an der Wri-
xumer Mühle stattfinden kann.  
 

 7.3. Rasenmäher 
  

Der Rasenmäher wurde - wie in der letzten Sitzung beschlossen - repariert und sei seit 
gestern wieder im Einsatz. 
 
 

 8. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

entfällt 
 
 

 9. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Die Bürgermeisterin berichtet, dass gestern ein Treffen der Bürgermeister/innen von 
Föhr-Land bezüglich der Gründung des Zweckverbandes stattfand.  
 
 

 10. 2. Änderung des Bebauungsplans Nr 4 der Stadt Wyk auf Föhr 
  

Bürgermeisterin Braun zeigt den Gemeindevertreter/innen die 2. Änderung des Bebau-
ungsplans Nr. 4 der Stadt Wyk auf Föhr. Nach der Einsichtnahme des beiliegenden 
Lageplans und des Meinungsaustauschs bittet sie die Gemeindevertreter/innen um Ab-
stimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Das gemeindliche Einvernehmen wurde erteilt. 
 

 11. Verschiedenes 
  

Das Küchenfenster im Feuerwehrgerätehaus werde, wie in der letzten Sitzung be-
schlossen, nächste Woche repariert. 
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Heidi Braun Katja Krahmer 
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